

روزنامہ

ایڈیٹر  
دکشن دین پورہ

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳  
۲۶، تلیخ ۲۳، ۱۳ شوال ۱۳۸۳ھ، ۲۶ فروری ۱۹۶۴ء نمبر ۲۹

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عزم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب —

۲۶ فروری بوقت ۸:۳۰ بجے صبح

کل صحت کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### حضرت سید ام مظفر احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۶ فروری بوقت ۱۰ بجے صبح بڑی فون کل دیکھ کر طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ نیند کی دوائی دیا گیا جس سے سو گئے۔ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص کو ہم اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین

### اتبک را احمدیہ

• ۲۶ فروری۔ جیسا کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ مجرم سید منصورہ بیگم صاحبہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا کافی عرصہ سے بیمار علی آ رہی ہیں۔ اجاب جماعت آپ کی شفا کے لئے دعا میں شامل کیے گئے اور اللہ تعالیٰ سے دعا میں جاری رکھیں۔

• دفعہ — محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نظر اصلاح و ارشاد مورخہ ۲۴ فروری کو ڈیرہ غازی خان تشریف لے گئے ہیں۔ آپ دہلی قسریاً ایک ہفتہ قیام فرمائیں گے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## قبولیت دعا کے واسطے چار شرطوں کا ہونا ضروری ہے تقویٰ، درد و اضطراب، وقت اصغی، صبر و استقامت

"قبولیت دعا کے واسطے چار شرطوں کا ہونا ضروری ہے۔ تب کسی کے واسطے دعا قبول ہوتی ہے۔ شرط اول یہ ہے کہ تقویٰ ہو یعنی جس سے دعا کرانی جاوے وہ دعا کرنے والا متقی ہو۔ تقویٰ حسن و اکل طور پر حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں پایا جاتا تھا۔ آپ میں کمال تقویٰ تھا۔ اصول تقویٰ کا یہ ہے کہ انسان عبودیت کو چھوڑ کر الہودیت کے ساتھ ایسا مل جائے جیسا کہ لکڑی کے تختے دیوار کے ساتھ لکڑیاں مل جاتی ہیں۔ اس کے اور رخہ کے درمیان کوئی شے حاصل نہ رہے۔ . . . تقویٰ کے معنوں پر ہم کچھ شعر لکھ رہے تھے اس میں ایک مصرعہ الہامی درج ہوا وہ شعر یہ ہے۔  
ہر اک نیکی کی بڑی آفتاب ہے : اگر یہ بڑ رہی سب کچھ رہا ہے  
اس میں دوسرا مصرعہ الہامی ہے جہاں تقویٰ نہیں وہاں حسد حسد نہیں اور کوئی نیکی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن شریف کی تشریح میں فرماتا ہے ہدیٰ للمتقین قرآن بھی ان لوگوں کے لئے ہدایت کا موجب ہوتا ہے جو تقویٰ اختیار کریں۔ ابتدا میں قرآن کریم کے دیکھنے والوں کا یہ فرض ہے کہ جہالت اور حسد اور بغل سے قرآن شریف کو نہ دیکھیں بلکہ نور قلب کا تقویٰ کے ساتھ لے کر صدق نیت سے قرآن شریف کو پڑھیں۔

دوسری شرط قبولیت دعا کے واسطے یہ ہے کہ جس کے واسطے انسان دعا کرتا ہو اس کے لئے دل میں درد ہو اتنی بھیجیب المصطر اذا دعا۔

تیسری شرط یہ ہے کہ وقت اصغی امیرا زے۔ ایسا وقت کہ بندہ اور اس کے رب میں کچھ حاصل نہ ہو۔ قرآن شریف میں جو لیلۃ القدر کا ذکر آیا ہے کہ وہ ہزار ہینوں سے بہتر ہے۔ یہاں لیلۃ القدر کے تین معنی ہیں . . . لیلۃ القدر انسان کے لئے اس کا وقت اعظم ہے۔ تمام وقت جیسا نہیں ہوتے۔

چوتھی شرط یہ ہے کہ پوری مدت دعا کی حاصل ہو یہاں تک کہ خواب یا وحی سے اللہ تعالیٰ خبر دے۔ محبت و اخلاص والے کو جلدی نہیں چاہیے بلکہ صبر کے ساتھ انتظار کرنا چاہیے۔"

الحکم ۳۱ راجست ۱۹۶۴ء



### روزنامہ الفضل اردوہ

مورخہ ۲۶ فروری ۱۹۶۲ء

## اللہ والوں کا ٹولہ

متین شکر کی صاحب کے فضلا و مضمون کے متعلق ہم نے الفضل میں لکھا ہے کہ جماعت احمدیہ ترقی کے فضل سے وہ اللہ والوں کا ٹولہ ہے جس کا مظاہر متین شکر کی صاحب کے بقول وقت کو رہا ہے یہ جماعت سیدنا حضرت سید محمد عبد السلام نے آج سے ساڑھے ستر سال پہلے گھڑائی کی تھی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس فعال جماعت نے اب تک جو کام کیا ہے وہ اپنی قوت اور کام کی بے پناہ وسعت کے لحاظ سے اگرچہ اس میں ملک کے برابر ہے تاہم یہ حقیقت ہے کہ اس گھڑے سے کام میں بھی جنت انفرادی سمیت رکھی ہے اور کوئی جماعت بھی خواہ اسلامی ہو یا غیر اسلامی اسکے مقابلہ میں اتنا کام بھی اتنی تھوڑی مدت میں کر کے نہیں دکھ سکتی۔

عام مسلمانوں کا تو یہ حال ہے جیسا کہ کئی صاحب کے مضمون ہم سے ظاہر ہے کہ انہوں نے جہاں جتنی بڑے بڑے اللہ والوں کے ایک ٹولہ کی ضرورت میں کوئی کام کر کے نہیں دکھایا۔ اس میں شک نہیں کہ وقت فوقت کئی ایک جماعتیں بڑے بڑے عزائم لے کر اٹھتی رہی ہیں۔ لیکن نے کچھ کام کیا بھی تو صرف محدود پیمانہ پر اور وہ بھی مسلمانوں میں بسکین اکثر ایسی جماعتیں دوچاروں بڑا اور شور مچا کر یا تو ختم ہو جاتی رہی ہیں اور یا پھر سیاست کی بھول بھلیوں میں گم ہو کر وہ گئی ہیں۔

ان میں سے بعض جماعتیں تو محض جماعت احمدیہ کی رو سے ہیں قائم ہوئیں اور بعض نے جماعت احمدیہ کی مخالفت میں کو اپنی زندگی کا سہارا بنانے کی کوشش کی مگر خدا تعالیٰ کے فضل سے مخالفتیں یکے بعد دیگرے ناکام ہوتی چلی گئیں۔ جو غبار سے تھے وہ آخر گر گئے جو ستارے تھے پھٹتے ہی رہے اسی سے ہے کہ ہمارے سچے اہل علم حضرات اگر کام کرنے کے لئے اٹھتے بھی ہیں تو ان کی ساری توجہ اس طرف ہوتی ہے کہ پہلے جو لوگ اپنے خود پر کام کر رہے ہیں ان کو روک دی جائے۔ اس سے بھی بڑھ کر وہ تعمیری کام کی بجائے تخریبی اور منہ کام ہیں میں گن ہو جانا اپنا بڑا کام سمجھتے ہیں۔

چنانچہ دیکھا گیا ہے کہ بعض اہل علم حضرات جو دین کے احباب و تجرید کار یا جرجن ظاہر کرتے ہیں اور جانتے ہیں کہ موجودہ بے دینی کا

مقابلہ کیا جائے اکثر اپنے پروگرام میں یہ اسٹریٹجی رکھتے ہیں کہ جن جماعتوں یا گروہوں کو وہ اپنی راستہ میں کاغذ بلیو سمجھتے ہیں خواہ وہ کتنی ہی دینی کام کر رہے ہوں پہلے ان کو ختم کر دے کہ گھڑا یا جائے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ فتنوں کو مٹانے کے لئے وہ خود مٹ جاتے ہیں اور جن کو وہ فتنہ سمجھتے ہیں وہ خوب پھٹنا پھولتا ہے۔

یہ ذہنیت نہایت ہی قابل افسوس ہے اور یہی وجہ ہے کہ بعض لوگ غلوں دل رکھتے ہوئے بھی کوئی مثبت کام نہیں کرتے۔ اگر لوگ ان جماعتوں کو اپنے حال پر چھوڑ دیں جن کو یہ فتنے قرار دیتے ہیں اور خود کوئی مثبت کام اپنے ہاتھ میں لیں تو یقیناً وہ کچھ دیکھ کام کر لیں مگر ایسا نہیں ہو رہا۔ جو بھی اللہ والوں کے ٹولے کے نام پر اٹھتا ہے وہ سب سے پہلے اپنی فتنوں کی فکر میں گرفتار ہو جاتا ہے۔ اور جناب متین شکر کی صاحب بھی اچھی طرح جانتے ہیں کہ سب سے زیادہ جماعت احمدیہ ہی ان لوگوں کے تیروں کا نشانہ بنتی چلی آتی ہے۔

جماعت احمدیہ کو لے کر ان سے بھی مقابلہ کرنا پڑتا رہا ہے تاہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کا ٹولہ کے باوجود وہ اپنے اصل کام یعنی تبلیغ و اشاعت دین میں زیادہ سے زیادہ مصروف ہوتی رہی ہے اور مخالفت ان کے جوش کے لئے محض سنگ فرسائی کا کام دیتی رہی ہے چنانچہ اس کی جتنی بھی مخالفت زیادہ ہوئی ہے اتنی ہی جماعت احمدیہ اس آگ سے گند بن کر نکلتی چلی آتی ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ مضبوط ہوتی رہی ہے۔ چنانچہ آج خدا تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے تمام کناروں پر اس نے اسلامی مشن قائم کر لئے ہیں۔ اور اگرچہ اپنی قلت کی وجہ سے اور ذرائع کی کمی کے باعث وہ ابھی تک دعوت کام نہیں کر سکی مگر خدا تعالیٰ کے فضل سے اس نے تمام دنیا میں اپنی شاخیں پھیلادی ہیں اور ایک خاصی حد تک اپنی جڑیں مضبوط کر لی ہیں۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت غلیظہ اسیبہ الثانیہ ایڈہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی ایک تقریر سے جو آپ نے آج سے چند سال پہلے فرمائی تھی اور جو "احمدیہ کی پیغام" کے نام سے شائع ہو چکی ہے۔ ایک ذرا طویل اقتباس درج کرتے ہیں جو افریقہ میں تبلیغ اسلام کے متعلق ہے۔ اسے فرمایا کہ۔ "دوسرا سوال یہ کہ پروگرام کار یا پروگرام

کے لحاظ سے جماعت احمدیہ ہی ایک نعرہ پروگرام رکھتی ہے اور کوئی جماعت متحدہ پروگرام نہیں رکھتی۔ جماعت احمدیہ عیسائیت کے حملہ کا پورا اندازہ لگا کر ہر ملک میں اس کا مقابلہ کر رہی ہے۔ اس وقت دنیا کا سب سے کمزور خطہ اور بعض لحاظ سے سب سے طاقتور خطہ افریقہ ہے عیسائیت نے اس وقت اپنی ساری طاقت سے افریقہ میں دھاوا بول دیا ہے۔ اب تو کھیلے بندوں وہ اپنے ان ارادوں کا اظہار کر رہے ہیں اس سے پہلے صرف پادریوں کا ذہن ادھر جا رہا تھا۔ پھر انگلستان کی کسٹرو ٹیو ہاڈن ادھر آئے اور آئی اور اب تو لبر پارٹی نے بھی اعلان کر دیا ہے کہ یورپ کی حالت کا دار و مدار افریقہ کی ترقی اور اس کی تنظیم پر ہے مگر یورپ سمجھتا تھا کہ یہ ترقی اور تنظیم اسی صورت میں یورپ کے لئے مفید ہو سکتی ہے جبکہ اسکے ہاتھ سے عیسائی ہو جائیں۔ احمدیہ نے اس راڈ کو پچیس سال پہلے چھانپ لیا، دو پچیس سال پہلے اپنے مبلغ وہاں بھجوا دئے یہاں ہزاروں تڑا آدمی عیسائیت سے نکل کر مسلمان ہو گئے اور اس وقت افریقہ میں سب سے منظم اسلامی جماعت احمدیت کی ہے جس کا مقابلہ کرنے سے عیسائیوں نے گریز کرنا شروع کر دیا ہے اور ان کے لڑ پڑ میں تمنا تو اس بات کا اظہار کیا جا رہا

ہے کہ احمدیہ جماعت کی سامی نے عربی مشنوں کی کوششوں کو باطل کر دیا ہے۔ یہ تبلیغی سلسلہ مشرقی افریقہ میں بھی سالہا سال سے جاری ہے اور گودہاں کام کی ابتداء ہے اور اس وجہ سے نتائج ابھی آتے تھے مگر اپنے جتنے مغربی افریقہ میں ہیں لیکن پھر بھی یہاں ہر سے کچھ لوگ مسلمان ہونے شروع ہو گئے ہیں اور امید ہے کہ چند سال میں یہاں ہزاروں کی کوششوں پر اطلاع متاثر ہو کر آگے بڑھیں اور افریقہ میں بھی ایک ایسے عرصہ سے مشن قائم ہیں اور اسلام کے پھیلنے ہونے لگا ہے اور کھیلے۔ حج کرنے اور اکٹھا کر کے دشمن کے مقابلہ پر کھڑا کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ یہ یونٹائیڈ نیشنز امریکہ عیسائی مخالفوں میں سے اب سب سے آگے آئی ہے۔ وہاں بھی پچیس سال سے اجری مبلغ کام کر رہے ہیں اور ہزاروں باشندے امریکہ کے احمدی ہو چکے ہیں اور ہزار ہا روپیہ لائبریریوں اور مساجد پر خرچ کر رہے ہیں۔ امریکہ کی دولت کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں اور وہاں کے پادریوں کی کوششوں کے مقابلہ میں یہ باطل حق کوشش ہے لیکن سوال تو یہ ہے کہ مقابلہ شروع کر دیا گیا ہے اور دستہ عم کر رہی ہے کیونکہ ہم عیسائی جماعت کے آدمی چین کو اپنی طرف لارہے ہیں (باقی صفحہ ۱)

## عمل کی راہ میں کوئی قدم دھرو تو سہی

یہ کرنے کرنے کی رٹ کیا ہے کچھ کرو تو سہی  
 عمل کی راہ میں کوئی قدم دھرو تو سہی  
 اگر زندگی جاوداں ملے تو کہو  
 خدا کے نام پر اک بار تم مرو تو سہی  
 تمہارے دل سے زمانے کے ڈر نکل جائیں  
 تم اپنے دل میں خدا سے ذرا ڈرو تو سہی  
 تمہاری سانس ہی بن جائے گی دم عیسیٰ  
 خلوص دل سے محمد کا دم بھرو تو سہی  
 ہے میرا ذمہ جو تنویر دل کی جیت نہو  
 تمنا عشق میں تم اپنا دل ہرو تو سہی

"دوسرا سوال یہ کہ پروگرام کار یا پروگرام



# حج بدل کے سلسلے میں شہر مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعض مکتوبات گرامی

یہ مکتوبات سیدی حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے متفرق اوقات میں خاکسار کو لکھا اور کراچی۔ مکہ شریف اور منان مفرج کے دوران میں رقم فرمائے تھے۔ خاکسار ان کو مازین حج کے اتادہ کی خاطر اخبار الفضل میں شائع کروا رہا ہے۔ (خاکسار بالاجاز عبد اللطیف بکرائی)

وہ دسے مجھ کو جو اس دل میں بھرا ہے  
زبانِ علیٰ نہیں شرم و حیا ہے۔  
بس جو دعائیں میں نے آپ کو تھ کر دی ہیں یا شیخ عید القادر صاحب نے رویا کی  
بنا، پروٹ لکھا ہے۔ یا خود آپ نے ٹوٹ کی ہیں۔ ان سب کے علاوہ میری اپنے آسمانی  
آقا سے یہی آرزو ہے جو آپ کے لئے فرمائے تھے۔  
اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور آپ کی زبان اور جوارح کو حق و صداقت کے  
لاستہ پر چلائے اور خدا کی رضا کے ماتحت میرے دل کی آرزو پوری ہو۔ آمین  
یا ارحم الراحمین فقط والسلام  
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد

مکرمی و محترمی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا خط مورہ الجبذہ روز جمعرات موصول ہوا۔ الحمد للہ کہ آپ خیریت  
کے ساتھ مکہ مکرمہ پہنچ گئے۔ اور ہجرت سے خیریت ہی دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آمین  
سبھی سارے سفر میں آپ کا حافظہ دانا فرمے۔ اور آپ کو اپنے فضل و رحمت کے سایہ  
میں رکھے اور حج اور زیارت مدینہ کے جملہ مراحل آسانی سے اور رحمت کے ساتھ  
انجام کو پہنچیں۔ جو اجر ہی دوست حج میں شامل ہو رہے ہیں۔ ان سب کو میرا سلام پہنچا  
اور دعا کے لئے کہیں۔ اب حج بہت قریب آ گیا ہے۔ آپ اپنے اندر دعاؤں کی گرمی  
کو تیز سے تیز کریں۔ آمین

شدت گرمی کا بے محتاج باران بہا  
میں مشادرت کے بعد اقل انہما سے مبارک ہو گیا تھا۔ اب بخار تو اتر گیا ہے  
مگر کھانسی اور کمر وری باقی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور آپ کو بہترین  
اور مقبول دعاؤں کی توفیق دے۔ سورہ فاتحہ اور درود شریف بہت  
پڑھیں۔ اور کبھی کبھی وہ محترم درود بھی پڑھا کریں۔ جس میں حضرت سید موعود علیہ السلام  
کو شامل کیا گیا ہے۔ گو ویسے مفصل درود شریف میں بھی حضرت سید موعود علیہ السلام  
ذکر شامل ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اسلام اور احمدیت کی ترقی کی  
دعاؤں کو کبھی صورت میں نہ بھولیں۔ جن دوستوں نے آپ کی تحسینی رسالہ میں مفر  
حج کے تعلق میں اخلاقی امداد کی ہے۔ ان کے لئے بھی دعا کرتا ہوں اور عزت نظر احمد  
کی اولاد کے لئے بھی تاکہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے خاندان کی یہ شاخ بے قمر  
نہ رہے۔ والسلام

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد

## ساقی حط

مکرمی و محترمی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
آپ کا خط مورہ ۲۰ موصول ہوا۔ آپ اپنے پورگرام میں جو توسیع کرتے جا رہے  
ہیں۔ مجھے ڈر ہے کہ اس کی وجہ سے توجہ میں اختلاف پیدا نہ ہو۔ مقصد اللہ محدود  
ہو۔ تو طبعاً انسان کی توجہ زیادہ شدت کے ساتھ ایک نقطہ پر جمع رہتی ہے۔ اس لئے مفر  
حج کے مناسک بجالاتا اور اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے دعا کرتا ہے۔ باقی  
باقول پر آپ اتنا تفصیلی زور نہ دیں کہ توجہ منتشر ہو کر رہ جائے۔ میں تو بعض اوقات  
خیال کیا کرتا ہوں کہ دراصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے میں سب  
یکجا آجاتا ہے۔ بشرطیکہ اس میں درود سوز کی حالت پیدا ہو جائے۔ ان درود  
میں حضرت سید موعود علیہ السلام کا نام شامل کیا جاتا ہے۔ جس میں دعاں لکھنا اور ضرور کریں

## بہلا خط

مکرمی و محترمی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا خط مورہ ۱۱ موصول ہوا۔ ابھی سے دعائیں شروع کر دیں کہ ایک تو  
آپ کو حکومت کی طرف سے اجازت مل جائے۔ دوسرے آپ کو حج بصورت اس لئے  
کرنے کی توفیق مل جائے اور بہترین دعاؤں کا موقعہ میسر آئے اور اللہ تعالیٰ دعاؤں  
کو قبول فرمائے۔ حج کے مسائل پر بھی ایک نظر ڈالیں۔ نیز چھایا بات میں سے گزشتہ  
حج پر چھوڑی خیر احمد صاحب کو کھ کھادی تھیں۔ وہ بھی غور سے پڑھ لیں۔ والسلام  
مرزا بشیر احمد

## دوسرا خط

مکرمی و محترمی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
حج کے خرچے نکل رہے ہیں۔ آپ پتہ لیتے رہیں۔ اور جب بھی آپ کا خرچہ نکلے تو  
مجھے فوراً اطلاع دیں اور دعا بھی کہتے ہیں۔  
آپ کا خرچہ غالباً ضلع بھٹاک مشرقی سرگودھا میں نکلے گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ  
ہو اور حج مبارک میرے لئے اور خود آپ کے لئے اور جماعت کے لئے مبارک کرے۔ والسلام  
مرزا بشیر احمد

## تیسرا خط

مکرمی مولوی عبد اللطیف صاحب شاہ۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
الحمد للہ کہ آج مورہ اخروی کے ذمے وقت کے معجزہ پر بھٹاک کے ضلع  
میں آپ کا نام ہی کے قریب نکل آیا ہے۔ سو اللہ تعالیٰ اسے میرے لئے بھی مبارک  
کرے اور آپ کے لئے بھی مبارک کرے اور حج مل قبول فرمائے۔ آپ کے لئے تیار  
کر لیں اور دیوہ آکر خیر احمد صاحب سے مناسب ہدایات لیں۔ اور مجھے بھی مل لیں۔ خرچہ  
کا اطلاع سے بہت خوش رہتی۔ فقط والسلام  
مرزا بشیر احمد

## چوتھا خط

خدمت مولوی عبد اللطیف مدنی شہید خاں ریو  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ اخبار پاکستان نئے تاریخ ۲۰ اپریل ۱۹۹۷ء  
اس کے آخری صفحہ پر نشان کردہ حصہ میں ماعینوں کے جہاز کا پروگرام چھپا ہوا ہے۔ ملاحظہ  
کریں دو انگلی جہاز کراچی سے اس طرح رہے۔

(۱)	بہلا جہاز نشینہ حجاج	تاریخ روانگی	۱۰ مارچ
(۲)	دوسرا جہاز	"	۲۴ مارچ
(۳)	تیسرا جہاز	"	۱۲ اپریل
(۴)	چوتھا جہاز	"	حج تمتی

جہاز کا سفر قریباً ایک ہفتہ کا ہے۔ باقی تفصیل دوسری جگہ سے معلوم کریں۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ریوہ ۲۱

## پانچواں خط

مکرمی محترمی مولوی عبد اللطیف صاحب۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
آپ کا خط از کراچی مورہ ۱۳ موصول ہوا جزا تو اللہ خیراً۔ الحمد للہ  
شہر الحمد للہ کہ اس وقت تک حج کے تعلق میں سارا کام خیر و خوبی کے ساتھ چل رہا ہے  
اللہ تعالیٰ انجام تک خیر و خوبی کا سلسلہ جاری رکھے۔ اور ہر صحت سے حج کو قبول اور  
قبول اور انعاموں سے معمور فرمائے۔ آمین  
میں اپنی دعاؤں کے متعلق صرف اتنا کہہ سکتا ہوں کہ



## لیڈر (بقیہ)

حضرات بھی اس کام کی طرف توجہ دیں اور جب ہم سنتے ہیں کہ کہیں اس بات کا پرچا ہو رہا ہے تو ہمیں بڑی خوشی ہوتی ہے اور ہم اس کو بھی اپنی کامیابی ہی تصور کرتے ہیں لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ اکثر ایسی باتیں جو ہمیں توجہ دینی ہوتی ہیں تو سر سے پہلے وہ ہماری ہی مخالفت پر آمادہ نظر آتی ہیں اور نادانی سے سمجھتی ہیں کہ گویم ہم ان کی راہ میں شامل ہیں حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ان کے راستے میں وہ خود ہی شامل ہو گئے ہیں اور کچھ کام نہیں کر پاتے۔ اگر وہ اس منفی ذہنیت سے کسی طرح نہ ہی حاصل کر سکیں تو واقعی اسلام کے اہل ہیں یہ لوگ بھی مہم و معلول ہو سکتے ہیں مگر انہیں اس سے کچھ بھی ہمارے اہل علم حضرات کو اس کا عرفان نہیں ہوتا۔

اس کے باوجود ہمارے حوالہ مضمون ہے اور ہم خداوند کے فضل سے ایسی رکاوٹوں کی پروا نہ کرتے ہوئے اپنے کام میں مصروف ہیں اور ہمیں واقعی یقین ہے کہ آہستہ آہستہ ان لوگوں پر حقیقت کھل جائے گی اور وہ واقعی صحیح کام کرنے لگیں گے مگر ہمیں یہ یقین نہیں ہے۔ یہ امر والوں کا ڈراما انشاء اللہ پھینکا جا جائے گا۔ اور ضرور اپنے مقصد میں کامیاب ہوگا۔

داخراً عونا ان الحمد للہ رب العالمین۔

بعض نئی جماعت ہمارے آگے نہیں کر رہیں لے جا رہی ہیں پس ہمیں کچھ چاہیے کہ احمدیوں کے ایک نئی جماعت کیوں قائم کی ہے۔ کچھ چاہیے کہ احمدیوں نے ایک جماعت قائم کر دی جبکہ اس سے پہلے کوئی جماعت نہیں تھی اور کیا یہ قابل اعتراض بات ہے یا قابل تعریف بات ہے؟

(احمدیت کا پیغام ۱۹۶۲ء)

پیشہ لاء کی بات ہے۔ آج ستر اقبال کے فضل سے صرف افریقہ ہی میں کام چلنے کی نسبت کئی گنا زیادہ ہے جس کے متعلق انٹرنیشنل میں پلاننگ شروع ہوتی رہتی ہیں۔ یہ اور باقی دنیا میں جو کام یہ ائمہ والوں کا اول خاص کر میٹائٹ کے مقابلہ میں لہر انجام دے رہا ہے یہ تمام کام جماعت کے صرف ایک شعبہ "مخبر کیم جی" سے تعلق رکھتا ہے۔

ہمارے نزدیک یہ کام جو جماعت کر رہی ہے ابھی کچھ بھی نہیں ہے اور اس کام کا محض آغاز ہی ہے جو ائمہ اقبال کی منشا سے جماعت اپنے راستے رکھتا ہے۔ جماعت مقصد لے کر آگئی ہے کہ تمام دنیا کو توحید باری تعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جھنڈے کے نیچے لے آئے اور دنیا کا کوئی ستر نہ رہے جو خدا پرست نہ ہو جائے۔ جماعت احمدیہ علی وجہ الہمیرت ایمان رکھتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا دوسرے وہ آخر میں اپنے اس مقصد میں کامیاب ہو جائیگی خواہ اس میں سینکڑوں سال لگ جائیں۔ یہ کام ہوتا ہے اور ضرور ہوتا ہے اور ہمارا اعتقاد ہے کہ یہ کام صرف جماعت احمدیہ ہی کو سر انجام دینا ہے۔ الا ماشاء اللہ۔

ہماری دلی خواہش ہے کہ دوسرے اہل علم

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار "الفضل" کو خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ غیر از جماعت احباب کو پڑھنے کے لئے دے۔

## پیارے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیارے امام کی پیاری باتیں سننے اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا۔ آپ کی اس پیاس کو "الفضل" بہت حد تک دور کر سکتا ہے۔ کیونکہ اس میں آپ کے پیارے امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔

آج ہی افضل خریدنے کا بندوبست کیجئے۔ (میں جبرائیل)

مگر سمندر میں میٹھی کی چند ڈلیاں ڈال کر نہایت کی مشیرینا لوگ نہ ہوتے دیں۔ حضرت صاحب کی صحت کے لئے دعا صحابہ کرام کے لئے دعا۔ اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے دعا اور جماعت کے لئے عمومی دعا اور میرے اور میرے اہل و عیال کے لئے دعا پر زیادہ زور دیں اور درود پڑھیں اور بہت پڑھیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ والسلام

شاگرد مرزا بشیر احمد ۳۵/۴۲

## آٹھواں خط

مکرمی و محترم مولوی عبد اللطیف صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کا خط قرعہ ۳۵/۴۲ اور دوسرا ۱۸/۴۲ اگلے موصول ہوئے۔ الحمد للہ الحمد للہ کہ آپ کو حج کی تکمیل کی توفیق ملی اور دعاؤں اور عبادت کا غیر معمولی موصوفہ سے آیا خدا اللہ جنت اللہ بیوتیبہ صحت و شفا۔ میری طرف سے حج ادا کرنے پر دلی مبارکباد قبول کریں اور خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کریں جس نے مجھے اور آپ کو اور دوسرے دوستوں کو عطا فرمایا یہ نعمت عطا کی۔ ان سب دوستوں کو میری طرف سے سلام پہنچا دیں اور مبارکباد دیں جنہوں نے اس سال حج ادا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے حج کو بصورت احسن قبول فرمائے اور بہترین ثمرات سے نوازے اور اس حج کے نیک ثمرات کو نلوب میں ہمیشہ کے لئے راسخ کر دے۔ آمین باللہ الرحمن۔

یہ امر بھی خوشی کا موجب ہے کہ آپ کو حج کے دوران میں کوئی خاص جسمانی تکلیف پیش نہیں آئی۔ اور جو تھوڑی سی تکلیف پیش آئی اور پھر صلدی دور ہو گئی اُسے کفارہ خیال کریں اور خدا کا شکر کریں کہ اس نے بڑی تکلیف سے محفوظ رکھا۔

اب دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو دیرینہ مژرہ کی زیارت سے بھی مشرف فرمائے اور روضہ اقدس کے سامنے کھڑے ہو کر میرے تڑپتے ہوئے دل کا محبت بھرا سلام پہنچانے کی توفیق دے۔ اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم میرے سلام کو قبولیت کا شرف عطا فرمائیں۔

یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ اس دفعہ کم از کم سولہ احمدیوں نے حج کا سفر لیتے اور انکیا بعد میں معلوم ہوا کہ کل پچیس احمدیوں نے حج کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اور دوسرے ملکوں سے آئے والے احمدی اس کے علاوہ ہیں شاگرد عبداللطیف (کئی ایسے ہوں گے جن کا عمر آپ کو نہیں ہو سکا۔ اللہ تعالیٰ سب کا حج مقبول فرمائے اور یہ تعداد سال بسال بڑھتی چلی جائے۔ اگر ممکن ہو تو وہ اپنی سے پہلے تمام احمدی حجاج کی فہرست ممکن کریں۔ اس عمارت کی صحت بدستور خراب ہے مگر پہلے کی نسبت کسی قدر بہتر ہے۔ دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ خدمت دین کی توفیق دیتا رہے اور انجام بخیر ہو۔ اور حضرت صاحب کو صحت عطا فرمائے اور جماعت میں اخلاص اور اتحاد کو قائم رکھے۔ آپ کی دعاؤں کا بہت بہت شکریہ۔ حفظا والسلام

شاگرد مرزا بشیر احمد ۲۵/۴۲

## نواں خط

مکرمی و محترم مولوی صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ الحمد للہ کہ آپ فریضہ حج کی کامیاب اور ہمارا دادا بیگی کے بعد پاکستان کی زمین پر واپس پہنچ گئے اللہ تعالیٰ آپ کو حج مبارک کرے اور میرے لئے بھی مبارک کرے اور ان سب غلظتوں کے لئے مبارک کرے جنہوں نے اس سال حج کی سعادت حاصل کی ہے اور آپ کی دعاؤں کو قبولیت کے ثمرات سے نوازے۔ میں زائد نماز دو ماہ سے چار اور صاحب فرمائش ہوں اور کمزوری بہت بڑھ گئی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت عطا کرے۔ آپ کے سبب منشاء آپ کے خط کا جواب ملتان کے پتہ پر بھیجا رہا ہوں اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے کہ آپ کے ذریعہ مجھے حج بدل کی توفیق نصیب ہوئی۔

والسلام  
شاگرد مرزا بشیر احمد

ادائیگی ذکوة اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کو قوی ہے



# شمالی بونیر پولیس میں ہمدردی تبلیغی جدوجہد

## مستعد سربراہ اور صاحبزادے قابل اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت اور مسلم مشن سائنس دانوں کی رپورٹ اور التورناؤ سبب

مکرہ بشپٹار احمد حسنا اور دوسرے توسط و کانٹریبیوٹرز

عمر زبرد پورٹ سی تبلیغی ماسعی حب دلی  
 عرق و زور لائی نہیں۔  
 اہل ملک کے عوام کے تفریق تمام ہی عقول  
 تک پہنچ کر پیغام حق نوابی متداول خیالات کے  
 ذریعہ نیر سائنس دانوں کے لئے اسلامی لٹریچر پیش کرنے  
 ہوئے ہیں ایسا  
 ملک کے سربراہ اور وہ اجاب حکومت کے  
 اعلیٰ عہدیدار سیاسی جماعتوں کے میٹروں سے  
 بعض سے ملاقات کا وقت حاصل کر کے مسلم  
 عالم احمدیہ لٹریچر پیش کیا گیا بعض سے بلاشبہ  
 گفتگو کر کے پیغام اسلام پہنچا اور لٹریچر بھی دیا  
 اور بعض لوگوں کے ترجیحات حاصل کر کے بذریعہ  
 ڈاک لٹریچر بھیجا۔

### قابل ذکر ملاقات

ملک کے ممتاز ترین و جدوجہد کی آزادی  
 کے بھروسہ دار (گورنر) اور چیف منسٹر کے جلیل القدر  
 عہدیدار نواز ہیں۔ ملاقات کا وقت حاصل  
 کر کے ان کے سرکاری دفاتر میں ملاقات کی گئی اور  
 قرآن کریم مترجم انگریزی نیز سبھی کی اہم کتاب پیش  
 کی گئیں۔ سربراہ نے لٹریچر کی خوب دائرہ مطالعہ  
 بن دانو بار دن صاحب اور آرمیل داتوئے۔  
 ڈونلڈ اسٹیفنس چیف منسٹر نے بڑی خدمت پرانی  
 سے اس شخص کو قبول کیا اور شکر ادا کیا اس وقت  
 سے فائدہ اٹھانے ہوئے ہر ایک کی لمبی گورنر  
 جس کا مقامی زبان میں خطاب یاگ دی تو نا  
 نگار (PERTUA NEGAR) - ۱۹۵۶  
 ہے) کے برٹوٹ سیکرٹری سربراہ اسٹیفنی  
 اور آرمیل چیف منسٹر کی پرائیویٹ سکرٹری  
 خانوں ایس بری کسی کو یہ کو بھی دیا ہے قرآن کریم  
 انگریزی۔ احمدیہ موشہ۔ اسلام کا اقتصادی نظام  
 نظام نو۔ اسلامی اصول کی مکمل حق۔ احمدیت کا  
 مستقبل وغیرہ کتاب پیش کر کے پیش کر کے  
 ہر ایک کی لمبی گورنر صاحب جزائر سلطان  
 ہیں اس سے قرآن کریم لینے ہوئے انھوں نے  
 بڑے ادب کے ساتھ اسے بوسہ دیا۔  
 پتہ بی سے لگا باور دے دیا کہ وہ وقت نکال  
 کر قرآن مجید اور دیگر کتب کا فہرہ مطالعہ کر کے  
 اور ایک بار پھر شکر ادا کیا اور حضرت کی کہ  
 چونکہ وہ ان دنوں بعض ملکی حالات کے باعث  
 مصروف زیادہ ہیں اس لئے زیادہ وقت نہیں  
 دے سکتے دیکھ کر دوسری سے بچ کر بعض مسائل

پر گفتگو کرتے  
 ملک کی سب سے بڑی سیاسی پارٹی کے  
 سیکرٹری جنرل جناب حبیب عبدالرحمن صاحب سلطان  
 نوجوانوں کی تنظیم کے سیکرٹری جنرل جناب جگت  
 صاحب سے ملاقات کی مسلمانوں کی موجودہ حالت  
 اور اس کے علاج ان کی ترقی وغیرہ امور پر ان سے  
 گفتگو کی۔ رسالہ ریویو آف ریلیجنس کی بعض کاپیاں  
 مطالعہ کے لئے دیں اس سلسلہ میں شکر فریڈنگ کو بچے  
 نکلنے کے بعض مسلمان پوزیشنوں سے بھی ملاقات  
 کی اور مسلمان طلبہ سے ملاقات کا وقت ملا۔ رسالہ  
 ریویو آف ریلیجنس کی کاپیاں انھیں بھی مطالعہ کرنے  
 دیں۔  
 شراکین کی لئے آزادی سے نکل ملک ان  
 آزادی کے سلسلہ میں نمایاں کام کرنے والے بعض  
 لوگوں کو اعلیٰ خطاب سے نوازا انھیں اس  
 موقع سے فائدہ اٹھانے ہوئے اپنے ترقی تمام  
 دستوں کو مبارکباد کے پیغام بھیجے اور رسالہ  
 ریویو آف ریلیجنس کی دودھ چار چار کاپیاں مفہوم  
 کے لحاظ سے بذریعہ ڈاک ارسال کریں۔ ان ہی  
 سے بعض نے جو آنا شکر یہ کے خطوط لکھے  
 قابل ذکر داتو نیراٹنگ حاجی مصطفیٰ صاحب  
 مراواک ہیں۔ گزشتہ دنوں کو لاہور ملایا میں منعقد  
 ہونے والی کانفرنس دینیہ پارلیمنٹری ایسوسی ایشن  
 کی وفد میں شامل ہونے کے لئے کے مختلف  
 محاکمہ کی حکومتوں کے نمائندے ٹیڈنگ کے  
 وقت سے کچھ سرسپے ہی آئے تھے اور نیراٹنگ  
 ٹیڈنگ کے ہمراہ کا دورہ کرنے لگے تھے ایسے  
 بعض نمائندے سب آئے اور مسلمان کے ایک  
 پر دعوت پوائنٹ میں سمندر کے کنارے قیام کی ان  
 نمائندگان سے پوائنٹ میں ملاقات کی گئی۔ قابل ذکر  
 ہندوستان۔ رنجیہار سیرالون کے نمائندوں سے  
 ملاقات سے ہندوستان میں ہندوں سے سردار گنگو  
 ایچو انڈین پارلیمنٹ اور سردار پوٹنگ صاحب  
 چیئرمین پیپل ایسوسی ایشن کو سن منہ دیکھتے تھے سن  
 میں سے مظاہرہ کر کے ملاقات پرسکتی آتے کو  
 سلسلہ کار پورہ قرآن کریم انگریزی کی کاپی پیش  
 کی تھی پر آپ نے سرسٹا کے اظہار اور فریڈنگ  
 بھی ایک مختصر سے جواب پیش کر کے اور قبول کر کے  
 کے لئے بھیجے۔ نام پورٹ شکر ادا کیا اور کاپی کو فہم  
 آپ لوگ اس زمانہ میں کام کر رہے ہیں اور مسلمان کے  
 لائق ہیں۔ رنجیہار کے نمائندہ مکرہ احمدی صاحب  
 سلطان تھے جنہیں احمدیت کا لٹریچر دیا گیا آپ نے

کا پیغام۔ احمدیت مستقبل میں نے اس میں  
 کیوں قبول کیا۔ قرآن کی تفسیر کی خوبیاں۔ خانم  
 انجینیر کے موشہ۔ ایک علمی کا اذکار۔ مذاہن  
 کا وجود۔ ہماری تعلیم۔ اسلام کا اقتصادی  
 نظام۔ نظام نو۔ اسلام شاہ راد ترقی پر  
 اسلام افریقہ میں۔ لائف آف محمد صلی اللہ  
 علیہ وسلم) روحانیت کے دستوں۔

حضرت مسیح کجاں فوت ہوئے۔ حضرت مسیح  
 کشمیر میں۔ کفارہ۔ محمد عورتوں کی آزادی  
 کا علم اور عمر انسانی کا بھی خود۔ وقت  
 کی ضرورت۔ فہم اسلام۔ سکے مسلم اتحاد  
 ہمارے پیغمبر ملی شکر۔ اچھی مائیں۔ دام الزمان  
 قرآن کا اول و آخر۔ رسالہ احمدیہ کی رسالہ  
 ریویو آف ریلیجنس باہت جرن۔ جو لائی۔ آنت  
 ستمبر اکتوبر نومبر ۱۹۶۱ء وغیرہ وغیرہ  
 مبارکباد کا پیغام۔

کیٹیقا مشرقی افریقہ کی آزادی کے موقع  
 پر کینیڈا گورنمنٹ کے پرائم منسٹر جناب جو کینیڈا  
 صاحب کو مبارکباد کا پیغام ارسال کیا گیا۔ جو با  
 آپ نے بھی شکریہ کے جذبات سے پراپنا  
 پیغام اس عاجز کے نام ارسال کیا۔  
 تضرعیت :-

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی عظیم المرتبت اور  
 نادر الوجود موشہ حضرت صاحبزادہ مرزا  
 بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت

سیرہ دم دسیم احمد صاحب حرم حضرت خلیفۃ  
 المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ دفتار کی  
 اطلاع تانے یہاں جماعتوں پر گہرا اثر کیا۔  
 اس سلسلہ میں جہاں ان حادثات سے جماعتوں  
 کی اطلاع تانے وہاں ہمارے دعاؤں پر زور  
 دینے کی تلقین بھی کی اور حضرت اقدس سرور  
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ اور خاندان حضرت مسیح  
 موعود علیہ السلام کی خدمتوں میں تضرعیت کے  
 نادر و خطوط ارسال کئے۔  
 درخواست دعا :-

بالا حقا رہیں کرام سے التجا ہے کہ اس  
 مشن میں تبلیغی راہوں کے لئے۔ مسیہ دوحول  
 کے سلسلہ عباد احمد میں جملہ جملہ داخل ہونے  
 مشن کے خود کفیل ہر کہ اپنے کام کو ہم  
 میں دست دینے تو فریق پانے کے لئے دعا  
 فرماویں۔

### درخواست دعا

مکرہ منصور احمد صاحب ابن مکرہ چوہدری  
 علی محمد صاحب بی لے بی بی ذریعہ ہرانی جات  
 انگلینڈ ہمارے ہیں۔ احباب جماعت دعا  
 فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مسعود حضرت میں اس  
 کا حافظ و ناصر ہو۔

خطوط حضرت مسعود وقت اپنی بی بی ہر حال فرمادیں

بڑی خوشی سے قبول کیا اور مطالعہ کا وعدہ کیا۔  
 سیرالون کے نمائندے آرمیل فرسٹ  
 آف ورک حکومت سیرالون مرزا ہیں کی نمائندے  
 ہو گئے تھے آپ کے ایک چھ ماہ کے فضل سے امریکا  
 ہیں آپ کو بھی اسلام سے متعلق لٹریچر دیا گیا ہے آپ  
 نے خوشی سے قبول کیا۔

### تبلیغی اور تربیتی دورہ

عمر زبرد پورٹ میں جہنم سے بذریعہ  
 ریل گاڑی۔ سو ڈا اور ہدیہ سفر کر کے نیا تن  
 سکری۔ کتا دست اور رامایہ سینک مقامات  
 کا دورہ کیا گیا۔ جماعت کے دستوں سے ملاقات  
 کے نتیجے میں احمدیہ باتیں بیان کیں اور ان کے علاوہ  
 کے سبب بعض بیانات دیے نماز اور جہنم  
 کی اداسگی کی طرف توجہ دلائی اور ان کے بعض مسائل  
 کو تبلیغ کی گئی۔

### تعلقہ پوائنٹس کا اذکار :-

عمر زبرد پورٹ میں ملک کے ایک اخبار  
 ڈیلی اسکرپس میں یہاں بیت روشن دماغ کو  
 کا مذہب ہے کے عنوان سے ایک مضمون شائع  
 ہوا جس میں بہاد اللہ کی طرف نسبت دیکھتی  
 ایسی باتیں بیان کی گئی تھیں۔ تاریخ جن کا جو  
 بھی تسلیم نہیں کرتی۔ اس کا جواب تحریر کر کے  
 اسی اخبار کو اشاعت کے لئے بھیجا۔ اس جواب  
 کی کاپی کاپیاں دوسرے اپنے بعض اخباروں  
 اور رسالوں کو بھی برائے اشاعت ارسال کیں

### احتجاج

بعض متعصب لوگوں نے ریڈیو سے  
 احمدیت کے خلاف پمپ دینے اور فروعی کیا  
 اس زہریلے اثر کو زائل اور نذر کرنے کے لئے  
 ڈاکٹر کیرٹ صاحب برارڈ کا سٹاک انڈیا انفارمیشن  
 حکومت، سب اور سربراہ کو احتجاجی خط لکھے  
 جن کی نقل فیڈرل سیکرٹری اور حکومتوں کے  
 چیف سیکرٹری صاحبان کو بھی ارسال کی۔ ان  
 کی طرف سے معذرت کا خط بھی موصول ہوا  
 لٹریچر جو مفت تقسیم کیا گیا۔ اور تحفہ  
 بعض ممتاز شخصیتوں کو پیش کیا گیا اس کا  
 مختصر سا خاکہ حسب ذیل ہے۔ قرآن مجید  
 انگریزی دیا گیا قرآن کریم انگریزی۔ اسلامی  
 اصول کی خلاصہ انگریزی جیبی۔ مکرہ احمدیہ  
 انگریزی۔ اسلام۔ اسلام کیا ہے۔ احمدیت



# لازمی چندوں کی نوامی وصولی کا نقشہ

(تقدیم نمبر)

بڑی اور درمیانہ جائعوں کی طرف سے ۱۹۷۶ فروری تک چندہ عام حصہ آمد اور چندہ جلدی کا مجموعہ وصول ہوئی ہے۔ اس کی جماعت اور تفصیل قبل ازینہ شائع کی جا چکی ہے۔ باقی تمام وصولی جائعوں کی وصولی کا نقشہ شائع کرنا ممکن نہیں کیونکہ ان کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ البتہ جن جائعوں کی وصولی نسبتاً اچھی ہے۔ ان کے نام نیچے درج ہیں۔ ان نقوش کے شائع کرنے کی غرض یہ ہے کہ تمام احباب کو اپنی اپنی جائعوں کی کارکردگی کا علم ہو جائے اور جہاں جہاں کی ہے اسے پروردگار کے لئے جائعین کو اپنی ترقی کو تیز کر دیں۔ کیونکہ اب صدیقین احمدیہ کے موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں صرف دو روز باقی ہیں۔ یہ فیصلہ ہوا ہے۔ یہ فیصلہ وصولی صرفہ مالی سالوں کے بجٹ کے مطابق ہی کیا گیا ہے۔

اس وقت تک کم از کم چھتھیں فی صدی وصولی ہوئی جا چکی ہے۔ لہذا ان جائعوں کے نام جن کی وصولی زبردستی ہوئی ہوگی ان سے زیادہ یا اس کے نزدیک یعنی کم از کم ساتھیں ہی ہے۔ انہیں سزا دینا، بیعتہ اہل مبارک یا غرضی کرتی ہے۔ روہان کے نام دعا کے لئے حضرت علیؑ کی تسبیح پڑھانی اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے لئے جہاں جہاں ہے۔ جن جائعوں کی وصولی اس سے کم ہے۔ خصوصاً وہ جائعین جن کے نام اس فہرست میں شامل نہیں ہو سکے۔ انہیں چندوں کی وصولی کی طرف توجہ دینا اور انہیں کوئی کام دینا ہے۔ اسی طرح جن جائعوں کے ذمہ کچھ کاموں کے بنتا ہے جن۔ انہیں وہ بنتا ہے باقی کرنے کے لئے اور بھی زیادہ توجہ اور محنت کی ضرورت ہے۔ لہذا احباب کو تمام جائعوں کے احباب سے خود وہ عمل پیرا ہوں یا ذمہ داروں کو سزا دینا کہنا ہے۔ ان آخری جمعیوں میں عمل کرنے کو کوشش کریں۔ کوشش ختم ہونے سے پہلے یعنی ۱۹۷۶ فروری تک ہر جائعہ کی خاطر سے اپنی ذمہ داری پوری کر دے۔ آمین اللہم آمین۔

نمبر ترتیب	نام جائعہ	چندہ عام	وصولی فیصد	نمبر ترتیب	نام جائعہ	چندہ عام	وصولی فیصد
۸۳	سو یاد ڈھولوں	۶۰	۱۰۰	۸۸	نوردے	۸۸	۱۰۰
۸۵	درجہ	۷۶	۸۵	۸۶	جھیراں	۶۶	۱۱۱
۸۷	چیک منڈ جونی	۵۰	۱۱۰	۸۸	چیک منڈ آ آر	۸۷	۷۶
۸۹	گوئی نقوی	۸۶	۷۶	۹۰	چیک منڈ امینڈوالہ	۷۸	۸۰
۹۱	سورڈ	۱۰۶	۵۶	۹۲	دموریہ	۸۹	۶۸
۹۳	شیخ زورچا چٹھہ والا	۶۶	۹۱	۹۴	چیک منڈ احمد آباد	۸۶	۷۶
۹۵	سنگھ سونگھ نوالی	۵۶	۱۰۰	۹۶	میرک	۵۱	۱۰۵
۹۷	چیک منڈ سونگھ	۵۹	۹۷	۹۸	چیک منڈ آ آر	۹۱	۶۵
۹۹	رنگے پور کھنڈ	۹۱	۶۶	۱۰۰	بھاد پور	۶۵	۹۰
۱۰۱	چیک منڈ فرنگی	۵۶	۹۸	۱۰۲	بے	۵۷	۹۷
۱۰۳	کمبرٹ	۶۶	۸۸	۱۰۳	خورد	۸۱	۷۶
۱۰۵	سوکھان	۶۹	۱۰۵	۱۰۶	چیک منڈ عزت پور	۵۱	۱۰۶
۱۰۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۰۸	تریکہ	۶۶	۹۰
۱۰۹	چیک منڈ جودھا	۶۶	۹۰	۱۱۰	چیک منڈ منگرا	۷۶	۷۶
۱۱۱	گرگھ منڈ خان	۶۶	۹۰	۱۱۲	منگھٹ	۶۶	۸۹
۱۱۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۱۰۵	۱۱۴	چیک منڈ ڈی ڈی کے	۶۶	۸۱
۱۱۵	چیک منڈ گل شمالی	۶۶	۸۶	۱۱۶	قاضی احمد	۶۸	۸۱
۱۱۷	چیک منڈ چٹھہ	۸۱	۶۸	۱۱۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۹	ناند پور	۹۱	۵۸	۱۲۰	چیک منڈ گل	۵۷	۹۳
۱۲۱	چیک منڈ ڈی ڈی کے	۶۶	۷۶	۱۲۲	چیک منڈ کوئی چندہ	۷۶	۷۶
۱۲۳	چیک منڈ شمالی	۶۶	۷۶	۱۲۴	ٹوٹر پور	۷۶	۷۶
۱۲۵	شیل برنس	۷۶	۷۶	۱۲۶	چیک منڈ گ ب	۳۱	۱۱۵
۱۲۷	دریاد جٹاں	۸۰	۶۶	۱۲۸	سامیروانی	۵۵	۹۱
۱۲۹	خورد آباد	۸۶	۵۹	۱۳۰	چیک منڈ دھانیو	۶۶	۸۱
۱۳۱	چیک منڈ	۵۵	۸۶	۱۳۲	چیک منڈ	۶۶	۶۶
۱۳۳	محمد زورچا	۶۶	۶۶	۱۳۴	چیک منڈ	۶۶	۶۶
۱۳۵	چیک منڈ	۶۶	۶۶				

نمبر ترتیب	نام جائعہ	چندہ عام	وصولی فیصد	نمبر ترتیب	نام جائعہ	چندہ عام	وصولی فیصد
۶۶	لاڈس پور	۷۶	۷۶	۱۳۵	ماموں کا پن	۵۸	۷۶
۶۷	چیک منڈ رتن	۵۷	۸۶	۱۳۶	بانا پور	۵۸	۷۶
۶۸	چیک منڈ پھان	۷۶	۷۶	۱۳۷	چیک منڈ کیم سنگھ والا	۵۹	۸۳
۶۹	چیک منڈ آ آر	۱۰۶	۱۰۶	۱۳۸	چیک منڈ آ آر	۶۶	۷۶
۷۰	چیک منڈ آ آر	۵۵	۸۶	۱۳۹	میاں چوں	۶۳	۶۸
۷۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۰	چیک منڈ کب شرقی	۳۳	۹۸
۷۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۱	چیک منڈ آ آر	۶۳	۶۶
۷۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۲	نیلین مرکزی	۶۳	۸۶
۷۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۳	چیک منڈ ڈی ڈی	۳۵	۹۳
۷۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۴	رائیون گیان	۷۶	۸۷
۷۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۵	پیرمن	۷۶	۷۶
۷۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۶	دادو	۵۶	۱۷۱
۷۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۷۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۸	بیرو شرقی	۷۶	۷۶
۸۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۴۹	جوبی منگل جھک	۷۶	۵۷
۸۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۰	چیک منڈ جنوبی	۳۶	۸۹
۸۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۱	ڈاور	۷۶	۷۶
۸۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۲	کوٹ کرم بخش	۳۹	۸۳
۸۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۳	پکاسو	۳۳	۹۸
۸۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۴	چیک منڈ برہ	۵۶	۶۸
۸۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۵	چیک منڈ کب کب	۷۶	۷۶
۸۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۶	چیک منڈ چودھری	۳۶	۸۵
۸۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۷	چیرپور	۸۶	۳۵
۸۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۸	چیک منڈ آ آر	۶۱	۵۶
۹۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۵۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۹۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۶۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۰۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۷۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۱۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۸۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۶	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۷	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۲۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۸	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۱۹۹	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۲۰۰	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۲۰۱	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۲۰۲	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۲۰۳	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶
۱۳۵	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶	۲۰۴	چیک منڈ آ آر	۷۶	۷۶

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترکہ نفس کرتی ہے۔







## موجودہ عالمی کشیدگیاں اور ان کی وجوہات

کولامپور میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا بیان  
 کہ لاہور اور رزوی۔ عالمی حالات کے پائنا فی راج محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے کہا کہ یہاں اس  
 جہاں کا اہتمام موجودہ عالمی کشیدگیوں کا باعث وہ مسائل ہیں جو مستشرقانہ نقطہ نظر سے دیکھے جائیں تو  
 چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے کہا کہ اس کا نظریہ میں شرکت کی غرض سے تیار کیا گیا ہے جو عربی دنیا میں  
 تیسری ترقی اور باہمی تعاون کے مسائل پر غور کرنے کے لئے تیار کیا گیا ہے۔ اس کا نظریہ کا اہتمام عالمی کشیدگی  
 کی کوئی نہ کیا ہے۔

### تصویری تصحیح

الفصل مودعہ الافرودی میں محترم  
 جناب مرزا محمد رفیع صاحب ایڈووکیٹ کی تقریر  
 برہمنوں کی حالت پر مسلمانوں کی جو غلط فہمی ہے  
 ہے اس کے صفحہ ۱۰۷ پر اس خط سے یہ غلط فہمی ہو گیا ہے۔ کہ  
 "اسلام دنیا پرستی سے منع نہیں کرتا" اصل  
 فقرہ یوں تھا کہ "اسلام دنیوی ترقی سے  
 منع نہیں کرتا" اور وہ اس خطی پر مسطورہ خط  
 ہے۔ اسباب تصحیح فرمائیں۔

آپ نے اخبار نویسوں کا تہمت کرتے ہوئے بنایا کہ  
 مستشرقانہ نقطہ نظر کا مفہوم دیکھنا اپنی ذہانت پر ایک  
 مستحق چیز ہے لیکن اسکی وجہ سے بہت سے مسائل اٹھ  
 کھڑے ہوئے ہیں جو مختلف انواع کی کشیدگیوں کا اصل  
 ہیں۔ دنیا کی انقلابی تنظیم میں سے ترقی ہے اور اس  
 بات کی ایک نئی ہیئت اختیار کر لی ہے۔ کئی نئے ادارے  
 کو علاقائی و عوامی اور مہم جوئی سے متعلق مسائل  
 درپیش ہیں۔ انسانی مسائل اور ایک متحرک قوت سے  
 عبادت ہے اس کی وجہ سے ایسے مسائل ہیں  
 پیچیدگیوں کا پیدا ہونا ناگزیر ہے۔ ہر جگہ  
 پاکستان کی ترقی و ترقی کے لئے

## مجلس انصار اللہ ربوہ کے انعامی خدمت گزاروں کی

زعماء و کرام مجلس انصار اللہ ربوہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ خدمت گزاروں کی کوئی عیب نہ بنانے  
 کے لئے ایک مہینہ پر درگاہ تیار کر کے کام کریں تاکہ اس سلسلہ میں ساری باہر اور جو  
 تیسری ترقی ہو۔  
 (نائب قائد انصار مجلس انصار اللہ ربوہ)

## امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) اللہ تعالیٰ انبیا و المرسلین فرماتے ہیں۔  
 یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس  
 طرح تم میں انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اسے عمل سے ثابت کر دتا ہے کہ اس  
 کے پاس جتنی جائداد ہے اسی ہی قدر بانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائداد  
 پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا غارت سے کم نہیں  
 یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور یہی چندہ میں دین سے کیا جا سکتا ہے یہ سلسلہ کی  
 اہمیت اور شوکت اور دنیا کی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔  
 غرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ میں تو حسب بھی تحریک جدید کے  
 مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فتنہ کی تحریک پر غور میرا  
 ہو گیا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

### امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ بغیر کسی پوجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں  
 کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے والے ہیں  
 اب جو نیا فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پکڑا تو درحقیقت اس میں  
 بہت حد تک جدید کے امانت فتنہ کا بھی حصہ ہے۔ پھر احمدی جو ایک پیرو ہیں جانتا  
 ہوا ہے چاہیے کہ یہاں صحیح کوٹے پارہ کھویں غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں یہ خیال درست کر د  
 کہ اگر آج نہیں گلن تو اب کا موقع ملے گا رسول کو جسے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی سے ایک  
 زمانہ ایسا آئے گا جب تو بوجہ نہیں کی جائے گی اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق  
 ہی ہے۔ پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کو گے کہ ہم جان و مال دنیا جانتے ہیں مگر  
 جواب لے گا کہ اب قبول نہیں کیا جا سکتا۔  
 (انسان امانت تحریک جدید)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے برادر م حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ ہالینڈ کو مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۶۲ء  
 کو نواسی عطا فرمائی ہے جو عزیزم عبدالملک خان اور صاحبہ فرحت کی بیٹی ہے اس  
 کا نام فوزیہ نسیم رکھا گیا ہے اجاب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو والدین  
 کے لئے قرۃ العین بنا دے۔  
 (خاک عبدالرحمن انور پریوٹیوٹ پیکری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

ترسیل ز اور نظامی امور کے متعلق

نفس روزنامہ  
 سے خط و کتابت کیا کریں

# نور اسلام آباد

انعامی بوند  
 اب تمام  
 ڈاک خانوں سے  
 ملتے ہیں

جہاں کہیں بھی ڈاک خانہ ہے وہاں آپ کو انعامی  
 بوند مل سکتے ہیں۔  
 اب آپ تمام بوند اور سب پوسٹ آفسوں  
 سے انعامی بوند خرید سکتے ہیں اور جو سب بوند  
 اس کے علاوہ یہ ڈاک خانے پانچ سو روپے سے  
 کم رقم کے ہر انعام کیلئے درخواست وصول کرتے ہیں اور  
 تصدیق کے بعد اس کی ادائیگی بھی کرتے ہیں۔



انعامی بوند

کنہ کے لئے بچائیے • حرم کے لئے بچائیے